
 

Side 1/2 

Energi-, Forsynings- og 

Klimaministeriet 

 

Stormgade 2-6 

1470 København K 

 

T: +45 3392 2800 

E: efkm@efkm.dk 

 

www.efkm.dk 

Christiansborg  

1240 København K 

 

 

 

 

 

Folketingsmedlem Jens Joel (S) har den 23. december 2015 stillet mig følgende 

spørgsmål S 422, som jeg hermed skal besvare. 

 

 

Spørgsmål nr. S 422: 

 

"Finder ministeren det klogt, at der på det kommende års finanslov skæres i EUDP-

programmet, når virksomheder som Serenergy, der forventer at eksportere for 70 

mio. kr. næste år, udtaler til Energy Supply, at »støtten fra EUDP har været helt 

afgørende for, at vi er her i dag«?" 

 

Svar 

 
Regeringens kasseeftersyn forud for finansloven har afdækket, at de 

offentlige finanser var i mindre god stand end forventet før valget. 

Regeringen har derfor i forbindelse med finanslovsaftalen for 2016 været 

nødsaget til at foretage en række vanskelige økonomiske prioriteringer. 

 

Det ændrer dog ikke ved, at regeringen vil fastholde Danmarks position 

som et af verdens førende lande inden for forskning i rene 

energiteknologier og fortsat udbygge de danske virksomheders 

styrkepositioner på området.  

 

Derfor er vi også glade for og stolte over, at vi har fået Danmark med i det 

internationale initiativ Mission Innovation. Med Mission Innovation vil  

regeringen prioritere energiforskningen ved at arbejde for, at der i 

2020 afsættes i alt 580 mio. kr. til initiativer inden for forskning og 

udvikling af rene energiteknologier. Det vil hovedsageligt ske gennem 

en styrkelse af EUDP-programmet.  
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I tillæg til deltagerlandenes offentlige tiltag for at styrke energiforskningen 

er der et separat initiativ under Mission Innovation om at mobilisere 

finansiering fra erhvervslivet og forstærke samspillet mellem offentlige og 

private midler. Eksempelvis er Bill Gates med i projektet og giver selv 1 

mia. USD frem mod 2020 til Mission Innovation. 

 

Se desuden besvarelse af S 420.  

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

Lars Chr. Lilleholt 


